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ІННОВАЦІЇ ЕЛЕКТРОННОГО ВРЯДУВАННЯ  

ЯК ІНСТРУМЕНТ УДОСКОНАЛЕННЯ  

ВЗАЄМОВІДНОСИН ДЕРЖАВИ ТА БІЗНЕСУ 
 

Розвиток паритетних взаємовідносин в системі публічного врядування 

між органами державної влади та бізнесом залишається актуальним завдан-

ням для сучасного українського суспільства, особливо в умовах війни. Зага-

лом партнерство бізнесу і держави сприяє вирішенню соціально значущих 

проблем в сфері подолання бідності / безробіття та підвищення рівня якості 

життя, охорона та відновлення екології в цілому та окремих екосистем, які 

мають суттєвий вплив на здоров’я людини. Метою такої взаємодії для біз-

несу є можливість реалізовувати складову соціальної відповідальності через 

спрямування фінансових та матеріальних ресурсів на підтримку медичної та 

освітньої сфери, гранти на освітні, соціальні або медичні проєкти, розвиток 

культурної сфери, та інвестувати в екологічно спрямовані технології.  

На думку вчених, партнерство держави і бізнесу необхідно розгля-

дати з позиції форм взаємодії. При цьому доцільно виділити три найбільш 

важливих форми партнерства: економічне партнерство; правове партнерс-

тво; організаційне партнерство [1]. 

Економічне партнерство передбачає здійснення спільної підприємни-

цької діяльності державними органами та підприємницькими структурами, 

спрямованої на отримання неподаткового бюджетного доходу шляхом ви-

користання ресурсів підприємницького сектора [1]. 

Правове партнерство полягає у спільній організації процесу регулю-

вання підприємницької діяльності з боку держави. Для цього підприємни-

цькі структури можуть брати участь в робочих групах з розробки законо-

давства, створювати саморегульовані організації із залученням фахівців з 

органів державної влади, а також використовувати інші форми і методи 

державного впливу на розвиток бізнесу [1]. 



 

 

  

Секція 6 
Цифрові й екологічні інновації:  
можливості бізнесу та держави 

 

 

364 

Організаційне партнерство являє собою різні форми участі представ-

ників однієї із сторін у структурних підрозділах іншого боку взаємодії. На-

приклад, це може бути, з одного боку, участь представників держави в ор-

ганах корпоративного управління підприємницької структури, а з іншого – 

участь представників бізнесу в органах, що впливають на прийняття держа-

вних рішень [1]. 

Громіздкий механізм партнерства держави і бізнесу, який наведено 

вище, охоплює широкий горизонт взаємовідносин окремого підприємства 

та складної системи державного управління. Така ситуація зовсім не сприяє 

швидкості процесів досягнення певного результату та висвітлює існуючий 

конфлікт, оскільки з одного боку для бізнесу швидкість отримання запла-

нованого результату є критично важливим показником ефективності, а з ін-

шого боку – громіздка та суворо ієрархізована система державного управ-

ління через наявність тривалих процедур не здатна забезпечити бажану ди-

наміку відгуку на запити бізнесу, тому і швидкість процесів для державного 

сектору не є важливо критичним чинником.  

Саме тому держава ухвалила в 2017 році «Концепцію розвитку елек-

тронного урядування в Україні», в якій зазначено, що «розвиток електрон-

ного урядування є одним з основних факторів забезпечення успішності ре-

формування та підвищення конкурентоспроможності країни. Реформа 

будь-якої галузі в сучасних умовах спрямована на широке використання су-

часних інформаційно-комунікаційних технологій для досягнення необхід-

ного рівня ефективності та результативності. Адже саме інструменти е-уря-

дування здатні забезпечити значне покращення якості обслуговування фі-

зичних і юридичних осіб та підвищення відкритості, прозорості та ефекти-

вності діяльності органів державної влади та органів місцевого самовряду-

вання (далі - органи влади)» [3]. 

Також в цьому документі зазначено що «запровадження електронного 

урядування є базовою передумовою для розбудови в Україні ефективних 

цифрової економіки і цифрового ринку та його подальшої інтеграції до єди-

ного цифрового ринку ЄС (EU Digital Single Market Strategy)» [3]. 

Потужним драйвером удосконалення системи електронного вряду-

вання в Україні є Євроінтеграційні орієнтири, які визначають необхідність 

імплементації комплексу механізмів відповідно до європейських вимог, зо-

крема Digital Single Market Strategy for Europe. Позитивним є досить широке 

використання інструментів електронної демократії (електронні консульта-

ції, електронні петиції, електронні звернення, бюджети участі (громадські 
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бюджети) [2] Українські підприємці намагаються активно опановувати ри-

нки країн ЄС та стикаються зі значною кількістю питань в сфері ведення 

бізнесу в цих країнах. Тому в цій царині бізнес с одного боку потребує опе-

ративної підтримки з боку державницький інституцій України, а з іншого 

потребують можливості активно впливати на загальноєвропейську полі-

тику в сфері бізнесу. Тож механізм електронного врядування через запро-

вадження інноваційних інструментів взаємодії бізнесу і держави є тим на-

прямом, який потребує розвитку. 

За даними звіту Міністерства цифрової трансформації за 2023 рік ви-

окремимо дані, які свідчать про динаміку взаємовідносин між бізнесом та 

державою. Так, загальна кількість користувачів застосунком «ДІЯ» стано-

вило 19,9 млн, що на 1,3 млн більше ніж у 2022 році. Пропонуються більше 

30 послуг, що на 13 послуг більше ніж у 2022 році. Щодо користувачів біз-

нес представників зафіксовано 226 тис реєстрацій ФОП, 79 тис користува-

чів автоматично закрили ФОП, більше ніж 6 тис реєстрацій ТОВ. Більше 8 

тис бізнесів та державних установ підключили сервіси ДІЇ, 15 тис партнерів 

співпрацюють з ДІЯ [4]. 

В Україні зберігається високий рівень запиту на користування держа-

вними електронними послугами. Наразі 64% респондентів (71% серед чо-

ловіків і 58% серед жінок) відповіли, що за останній рік користувалися при-

наймні певними послугами. У 2022 році цей показник становив 63%, тож 

формально зміни - в межах похибки. Проте порівняно з показниками 2020 

року (53%) відбулося зростання майже на 11%. Водночас за три роки спос-

тережень рівень некористування знизився з 47 до 33% [5]. 

Важливим є і гендерний вимір: послугами користувалися 71% чоло-

віків та 58% жінок. Причому тенденція щодо вищого рівня користування 

серед чоловіків порівняно з жінками спостерігається серед усіх вікових ка-

тегорій. Хоча чоловіки більше користуються майже всіма послугами, та 

найбільший розрив зафіксовано за пунктом «питання особистого транспо-

рту» (серед чоловіків послугами цього типу загалом користувалися 30%, 

серед жінок - 9%) та (меншою мірою) у користуванні Дією (58% чоловіків 

проти 45% жінок). В контексті глобальних цілей України щодо подолання 

гендерних розривів та стереотипів у рамках кампаній з просування елект-

ронних державних послуг доцільно також робити акцент на гендерному 

компоненті, який підкреслює універсальну доступність до електронних 

державних послуг для жінок і чоловіків [5]. 
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Слід звернути увагу, на те що зараз діяльність успішного бізнесу скла-

дно уявити без використання електронних інструментів ведення бізнесу та 

побудови бізнес процесів. Проте низький рівень розвитку загального елек-

тронного документообігу стає суттєвою перешкодою в гармонізації проце-

сів взаємодії бізнесу та органів державного врядування. Саме тому необхі-

дно приділяти більше уваги формуванню єдиної інтегрованої системи еле-

ктронного документообігу, яка має охопити всі сфери взаємодії між грома-

дянами та державною на всіх рівнях такої взаємодії.  
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